

## 区领导赴余东专项督查 火灾风险排查

本报讯 (记者张建平 通讯员顾昕炜)昨日,区委常委、区人武部政委李俊率队赴余东镇,开展火灾风险排查专项督导检查。

李俊首先来到该镇的某品牌电动车销售点,查看了灭火器配置、电动车电池存放安全措施等,提醒店主时刻绷紧消防安全这根弦,做到安全经营。随后,李俊来到幸福蓝海影城(海门余东店),检

查了消防通道、消防器材、警示标识等配备情况,详细了解观影厅、疏散通道的安全运行机制,提醒经营人员在为群众提供文化娱乐的同时,要注意安全,并就完善安全观影措施提出意见。在金凤花园小区,李俊检查了电动车充电装置、消防通道,听取报警装置安装等情况介绍,对保障小区用电用气防火安全提出了要求。

## 落实落细法治乡村建设各项工作

省调研组来海专题调研

本报讯 (记者张玲玲)昨日,省委研究室二级巡视员朱雪华带队来海调研法治乡村建设,区委常委、政法委书记姜勇陪同调研。

近年来,我区扎实推进法治乡村建设各项工作,培育法律明白人2028名,涌现了“杨大姐工作站”“老兵张谈工作室”等一大批“法律明白人”先进典型;每年投入20万元左右,推动村级法治文化阵地提档升级,创新打造“法治驿站”“法治邮路”品牌;引领基层群众依法自治管理,基层“援法议事”活动覆盖率达100%;成功创建142个省级民主法治示范村,3个国家级民主法治示范村;引导律师咨询、公

证办理、司法鉴定、法律援助等服务主动向农村延伸,着力打造群众家门口的法律服务圈;依托村(居)党群服务中心建设“一站式”矛盾纠纷调处站,形成覆盖全区村居的人民调解组织网络。

调研组一行先后来到张謇法治文化园、常乐镇杨大姐工作站、顾生村宅上党小组等地开展调研,详细了解基层民主法治建设工作情况。调研组充分肯定了我区在推进法治乡村建设方面的经验和成效,希望我区积极总结推广经验做法,深入挖掘、培育地方特色和亮点,促进各项工作落实落细,推进我区法治乡村建设再上新台阶。

## 红十字服务站覆盖全区村(社区)

省红十字会组织人员来海观摩

本报讯 (记者顾聆译 通讯员钟志豪)昨日,省红十字会筹资与项目能力建设培训班的学员来海,观摩海门红十字服务站建设。副区长、红十字会会长施张范参加活动。

培训班学员来到海门街道月亮湾社区,参观了月亮湾社区红十字服务站“博爱家园”及“红十字爱心洗衣坊”。月亮湾社区2020年建成红十字服务站“博爱家园”,通过开展博爱送万家、博爱送健康、养老服务、筹资救助、爱心洗衣等活动,将“人道、博爱、奉献”的红十字会精神贯穿于社区综合治理各项工作中。2022年该社区建成“红十字爱心洗衣坊”,成立了一支由社区干

部、网络员、退休老党员、爱心居民等15人组成的志愿者服务队,为辖区内失能、独居、空巢、重病残疾等特殊人群提供上门收取换洗衣服被褥等服务。截至目前,累计志愿服务24人次,服务时长115小时。

近年来,区红十字会通过不断调整完善基层红十字组织架构和工作网络,按照“社区支持、群众所需、社会参与”原则和“六有”标准,将“群众身边的红十字会”服务延伸至村级组织,全面打通服务群众的“最后一公里”。目前全区已经建成13家博爱家园,实现区镇(街道)博爱家园建设全覆盖。红十字服务站也已覆盖全区所有村和社区。

## 我区推进“肉羊高效健康养殖技术协同推广”项目

本报讯 (记者俞苏华 通讯员黄群浩)昨日,区农业农村局举行全国农业重大技术协同推广计划“肉羊高效健康养殖技术协同推广”项目推进会,为多个肉羊高效健康养殖技术协同推广专家指导站授牌,并为海门山羊产业联盟揭牌。南京农业大学多名专家学者作了技术培训。

据了解,“肉羊高效健康养殖技术协同推广”项目于去年7月份立项,该项目在南京农业大学和省

畜牧总站的指导下,以肉羊养殖生产过程中亟需解决的肉羊高效扩繁选育配技术、肉羊母子一体化饲喂技术、非常规饲料资源高效饲料化利用技术、分阶段精细化养殖与TMR饲喂技术这4项关键技术为突破口,积极探索“双首席领衔、专家对接、部门协作、示范引领”的技术服务推广新模式,并成立了协同推广队伍,为推进科研成果落地、促进产业发展、保障农民收益提供了强劲的动力支撑。



## 海门实验学校入选第二批省级书香校园建设示范点

本报讯 (记者何天宇 通讯员包佳卉)记者昨日从海门实验学校获悉,该校入选第二批省级书香校园建设示范点,此次南通共有6所学校入选。海门实验学校历来注重书香校园建设,抓牢抓实“书香校园”典范项目建设,持续开展校

园阅读节系列活动。目前学校拥有江苏省多元化阅读课程基地和阅读街区两大书香打卡景点,通过基地打造、课程研发、活动开展等方式,积极营造浓厚的阅读氛围,激发全校师生读经典、颂经典、学经典的浓厚兴趣。

## 海门珂缔缘进入2023联赛准入名单

本报讯 (记者吴赛杰)昨日上午,中国足协正式对外公布2023赛季中国足球协会职业联赛准入名单。南通海门珂缔缘足球俱乐部顺利通过审核,获得2023

赛季中国足球协会职业联赛资格。据了解,新赛季中超、中甲、中乙三级职业联赛各有16支球队参赛,总计48支队。

## 遗失启事

△中海地产(苏州)有限公司遗失嘉林建设集团有限公司开具的收据一份,编号:8170277,金额:40000元,开具时间:2023年1月11日,丢失时间:2023年3月20日,声明作废。

△苏州竹辉兴业有限公司遗失嘉林建设集团有限公司开具的收据一份,编号:4072090,金额:50000元,开具时间:2021年12月7日,丢失时间:2023年3月20日,声明作废。

开具的收据一份,编号:4072091,金额:50000元,开具时间:2021年12月7日,丢失时间:2023年3月20日,声明作废。

△苏州竹辉兴业有限公司遗失嘉林建设集团有限公司开具的收据一份,编号:4072090,金额:50000元,开具时间:2021年12月7日,丢失时间:2023年3月20日,声明作废。

悦来镇多点发力—

## 营造干净清爽整洁和美家园



本报通讯员周怡彤

3月27日,悦来镇召开农村改厕推进会,进行案例分析,查漏补缺。今年以来,悦来镇持续推进“三美一高”生态宜居美丽乡村建设,大力实施农村人居环境整治提升工程,坚持问题导向,强化工作落实,真正把人居环境整治工作放在心上、扛在肩上,营造干净、清爽、整洁的和美家园。

### 高点谋划,强化组织保障

悦来镇及时召开农村人居环

境整治提升推进会,对全年的工作重点进行梳理、布置。建立组织领导体系,主要领导牵头抓总,分管领导肩负主要任务集中精力抓,村党支部书记担任一线总指挥现场抓,所有班子成员到挂钩村进行督查指导。出台《悦来镇农村人居环境考核评估办法》,建立相应奖惩制度,组建由各部门组成的检查组,定期现场考核。采用广播、传单、微信公众号等方式,多层次、多角度开展宣传教育,党员干部带头,引导鼓励群众参与到整治中,激发全员整治的热情。

### 齐抓共管,促进整体提升

农村户厕改造及早谋划。悦来镇加大宣传力度,每周定期汇总改造完成进度,公布村级改厕红黑榜;定期开展问题户厕“回头看”,做

到镇不漏村、村不漏户;2023年新建改厕2310户,整改890户,投入资金近千万元,目前新建完成率超过10%。农村三棚整治提早实施。坚持拆除、搬迁、修缮、美化同步,精细摸排,全年共计计划整治1896座,对去年整治标准不高的少许三棚二次提升,做到整治一片,成效明显,加强后续管理,防止反弹新增。

垃圾专项整治到底到边。悦来镇以“四沿”“五旁”为重点区域,严格落实“网格化”制度,组织村干部、党员、网格员、志愿者等针对村域内的散落垃圾、秸秆堆积等顽疾开展全方位、拉网式排查,建立排查清单,落实整改措施,明确整改时限。

示范片区打造高质高效。悦来镇坚持示范带动、重点突出、全面推进,对照宜居宜业和美丽乡村建

设要求,计划新建不低于10个示范片区,对示范片区内人居环境进行全面大整治,以点带面,系统性、整体性推进全域环境提升。

### 巩固成效,确保常治长效

悦来镇常态化开展村庄清洁行动,设立每月农历二十四为“村庄清洁日”,发动党员干部带头组织群众对房前屋后的生活垃圾、破旧杂物乱堆乱放、私搭乱建等进行全面清理,增强群众主动意识,真正参与进来。采用村规民约、志愿服务机制和美丽庭院评比等多种形式,借助民智民力齐抓共管。坚持建管并重,加强农村公共基础设施管护,稳定发挥效益,确保村庄环境干净整洁有序,长效管护机制基本健全,农民环境卫生意识普遍增强。

三星镇瑞祥村—

## 居民争当“清洁户” 户户争创“美丽庭院”

本报记者郭立坤 通讯员杨海洲

“希望广大村民积极参与评比活动,共同做好宣传工作,切实提升卫生意识、环境意识……”日前,三星镇瑞祥村开展人居环境治理暨“清洁户”“美丽庭院”评比活动,切实提高

村民环境卫生意识,激发村民参与农村人居环境整治的积极性、主动性。

活动中,瑞祥村组织村干部、老党员、老同志成立考核组走家入户,通过已制定的《人居环境整治考核评分细则》,有序开展环境卫生评比。重点查看农户院内、房前屋后是否整洁,室内是否干净,临近河坡有无乱堆乱放等,现场记录评分并设置加分项。考核组还随身携带环境卫生手册,大力宣传环境卫生注意事项,营造人人讲卫生、人人爱环境的浓厚氛围。据悉,本次评选评出“美丽庭院”8户、“五星清洁户”5户、“清洁户”50户。活动采取积分形式,村民可根据评比结果和卡片上的积分换取香皂、牙膏、洗发水等。“我会继续保持干净整洁的卫生环境,争取每个月都能获奖。”成功换取物品的村民高兴地说。

户、“五星清洁户”5户、“清洁户”50户。活动采取积分形式,村民可根据评比结果和卡片上的积分换取香皂、牙膏、洗发水等。“我会继续保持干净整洁的卫生环境,争取每个月都能获奖。”成功换取物品的村民高兴地说。



## 防患未“燃” 保平安

3月28日,“消防演练进社区防患未‘燃’保平安”消防演习活动在解放西路社区举行,这次应急演习由海门消防救援大队北海路中队提供专业指导,旨在提升社区退役军人应对突发事件的处置能力。演习结束后,消防员向在场的退役军人和居民讲解了灭火器的正确使用方法以及火灾发生时的自救指南。

记者樊潇遥 通讯员杨焱程摄

## 产创融合 才聚江海

海门科技人才合作对接洽谈会在镇江举行

本报讯 (记者陆俊杰)3月28日,“产创融合 才聚江海”海门科技人才合作对接洽谈会暨江苏科技大学专场活动在镇江举行。

活动期间,与会人员共同观看了海门科技城市宣传片,听取了海门城市发展、人才政策介绍。海门处于长江经济带、长三角一体化、江苏沿海开发等重大战略交汇点,地理位置优越,发展潜力巨大。当前,海门正处于机遇叠加、跨越发展的“风口”上,综合实力逐步攀升,创新载体日趋完善,发展环境宜居宜业。江苏科技大学的领导、

教授纷纷表示,海门是一块创新创业的热土,非常有兴趣与海门企业加强合作交流,实现互利共赢。

会上,“江苏科技大学-南通市海门区科学技术局党建联盟共同体”“海门-江苏科技大学产创融合工作站”“南通市海门区驻江苏科技大学大学生就业工作站”揭牌。海门相关企业就科技项目合作需求、人才和用工需求信息等进行介绍。招商局重工(江苏)有限公司、江苏通和生物医药科技有限公司、南通禾田工具有限公司等企业与江苏科技大学就技术转移项目签约。

## 区统计局召开落实 “四敢”精神专题分析会

本报讯 (记者范本潇 通讯员杨一帆)近日,区统计局召开落实“四敢”精神专题分析会,统计人员面对面找问题、讲思路、谈举措,将问题剖析落实为工作举措,全力做好全年的经济运行监测分析。

统计人员围绕落实区委区政府中心工作,提升统计监测服务水平、提供更优统计服务产品,结合自身实际逐一发言,畅谈工作中的收获与感悟,并就数据质量、统计服务、走访调研等方面深刻检视当前工作推进中的短板弱项,把统计数据的精准性放在首位,对下阶段工作进

行深入分析研究,认真谋划举措,切实做到推进工作有章法、解决问题有办法,确保各项工作扎实稳步推进。

下阶段,区统计局机关人员将进一步统一思想、凝聚共识、提振信心、增强斗志,以“四敢”的作为砥砺奋进力量,激发热情、昂扬斗志、充足干劲,提供统计坚强支撑;以“四敢”的担当提升能力素质,强化创新意识、服务意识、大局意识,提升统计服务能力;以“四敢”的勇气锤炼工作作风,坚持主动作为、奋发有为、担当善为,展现统计作风担当。

## 醉驾翻车让哥顶

一家企业打工。3月10日晚上,夏某在宿舍里喝酒,当晚9时左右,夏某驾驶小轿车去加油。晚上10时多,夏某驾车返回。当其由东向西行至常乐镇麒麟路段时,醉眼迷离的他依稀发现前方有人,遂猛打方向盘避让。失控的小轿车撞上路牙,侧翻在马路沟上。夏某头部撞在挡风玻璃上,造成额头受伤,挡风玻璃也被撞坏。这时,发现事故的行人报了警。见有人报警,夏某立即打电话给在悦来镇打工的哥哥,请他

速来现场。夏某哥哥匆忙赶到,兄弟俩统一了口径。

不久,接到报警的常乐派出所交警中队民警赶到现场处置。勘查现场时,夏某哥哥称是其驾驶车辆的,夏某坐在副驾驶位置,因避让行人发生事故。呼气结果显示,夏某哥哥血液中的酒精含量为零,夏某血液中的酒精含量为124毫克。鉴于夏某涉嫌醉酒,民警又将兄弟俩带至当地医院抽取血样后带回审查。

审查中,兄弟俩的交代如出一

## 额头伤口露马脚

辙,一口咬定是哥哥驾车、弟弟坐车。“那你额头上的伤口怎么造成的?”民警不露声色地问道。“在车上撞的。”夏某回答。“你坐在副驾驶位置上,而副驾驶室前挡风玻璃完好无损,怎么撞伤的?”“发生事故时,你的身体前倾,额头撞上驾驶室前的玻璃,才造成受伤,这是你的唯一解释。”民警连珠炮似地追问,兄弟俩乱了阵脚。接着,民警又做了事故模拟。面对事实,夏姓兄弟俩交代了顶包的违法事实。